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Overall Description:
RAN1 would like to thank RAN4 for the question on active TCI state for UL TCI and pathloss reference RS (PL-RS). Answers from RAN1 are given as follows: 

Question 1: What is the relationship between   and active UL (or joint) TCI state list? How does network configure the RS resource indexes ?
Answer: If the UL (or joint) TCI state configuration includes PL-RS configuration,  is same as the UL (or joint) TCI states that are activated by ‘TCI States Activation/Deactivation for UE-specific PDSCH MAC-CE’.

[bookmark: _GoBack]Question 2: Is UE expected to maintain the pathloss RSs of all the pathloss reference RS in the active UL (or joint) TCI list?
Answer: Yes.

Question 3: What is the UE behavior when number of active UL (or joint) TCI states is larger than 4 if corresponding pathloss RSs need to be maintained?
Answer: When the number of active UL (or joint) TCI states is larger than 4, UE still expect that the total number of PL RSs included in active UL/joint TCI states is smaller than or equal to 4, meaning that same PL-RS may be repeated across multiple UL/joint TCI states.


[bookmark: _Ref129681832]Actions:
RAN1 respectfully requests RAN4 to take the above information into account.
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